



习近平向阿尔巴尼亚新任总统贝加伊致贺电

新华社北京7月24日电 7月24日,国家主席习近平致电巴伊拉姆·贝加伊,祝贺他就任阿尔巴尼亚总统。习近平指出,中国同阿尔巴尼亚有着深厚传统友谊。近年来,两国以共建“一带一路”和中国—中东欧国家合作为平

台,增进政治互信,加强政策沟通,推进务实合作,双边关系取得新进展。我高度重视中阿关系发展,愿同贝加伊总统一道努力,深化两国各领域交往,巩固互利合作成果,造福两国和两国人民。

江西实施高质量跨越式发展首要战略,综合实力实现大跨越 接续奋斗,“赣”出新气象

本报记者 王晓颖

村容村貌不断改善,走上乡村振兴之路;生态治理成效显著,“绿水青山”成为“金山银山”;聚焦科技成果转移转化,全

面建设创新江西……10年来,江西这片土地上,面貌发生了翻天覆地的变化。

江西通过实施高质量跨越式发展首要战略,综合实力实现大跨越。(下转第3版)

湖南省株洲市畅通政企沟通渠道,为企业发展创造良好营商环境

“早餐会”吃出“发展味”

本报记者 方大丰 王鑫
本报通讯员 黄金海 王修东

攸县米粉、醴陵炒粉……颇具株洲特色的食品端上桌,湖南省株洲市委书记曹慧泉开门见山说道:“今天来的都是创业或者一线技能人才,年纪最大的文大师是1975年的,另外最年轻的是1994年的,大家自由发言,我们来听大家的意见建议,帮助我们更好地为创业者和技能人才做好服务。”

7月23日,株洲市第11次政企“早餐会”的开场白一如既往地简单明了。受邀赴会的是6位创业者和技能人才,3个小时过去,创新创业、技能人才培养、企业发展、生活环境营造……饭吃得有滋有味,天聊得推心置腹。

在湖南率先引入“早餐会”,株洲市的政企“早餐会”每半个月一次,至今开了11次,

赴过“饭局”的企业家都感到,株洲的“早餐会”是“新生事物”,也有实打实的“株洲味”。

“面对面”讲问题

株洲是新中国首批重点建设的8个工业城市之一,制造业占经济总量的比重超过了30%,而通过优化营商环境激活市场配置资源的能力,2021年株洲市民营经济增加值增长9.3%,高于全省平均增幅1.5个百分点,位居全省第一位。

今年是株洲的“市场主体培育年”。1月出台的《株洲市促进民营经济高质量发展的十条意见》提出,建立政企“早餐会”制度,由市委书记、市长率相关部门领导、负责人,邀请民营经济代表人士参加,围绕促进民营经济高质量发展,“面对面”讲问题、提意见,淡化“开会”的色彩。

前6次“早餐会”均为民营企业企业家而开,一改传统的开会、座谈方式,让很多民营企业企业家出乎意料。然而,“早餐会”说是用餐,聊的都是关乎企业发展的大事,让民营企业企业家感受真切。

“这就来调研了呀?我还没准备好。”今年2月,参加首场“早餐会”后第4天,株洲百货股份有限公司总经理龙红艳一早接到了有关单位要来调研的电话。“早餐会”上,龙红艳谈到“传统百货遭遇发展瓶颈,株洲中心商圈急需升级”,这个是困扰她多年的问题。“早餐会”的高效令龙红艳有点惊讶,她充满信心地进一步参与调研,起草相关方案。

畅渠道,解难题

“早餐会”让政企交流变得更加顺畅了,也让不少企业家获得了更多。首场“早餐

会”上,6名企业家提出的13个问题,在第二次之前,已有5个完全解决到位、6个正在解决中,两个涉及全局的问题也由相关市领导牵头研究解决。

截至5月底,参加“早餐会”的126位民营企业家和科技工作者提出的问题和建议,涉及市场开拓、援企稳岗、原材料供给、品牌打造、本地配套、企业培育、电力保障、减税降费、行业规范等,涵盖诸多共性和个性问题。

把企业家请来,“议而不决”肯定是违背了初衷。株洲各有关部门也切实感受到,“早餐会”是一场高位推动的工作作风大转变。每次“早餐会”后,问题清单当日就被整理出来。隔天,市委书记、市长会分别做出批示,明确负责落实的相关责任人、具体办理期限等。(下转第3版)

我国首个科学实验舱发射成功 “问天”踏上问天之路

7月24日14时22分,搭载问天实验舱的长征五号B遥三运载火箭,在我国文昌航天发射场准时点火发射,约495秒后,问天实验舱与火箭成功分离并进入预定轨道,发射取得圆满成功。

据了解,这是我国载人航天工程立项实施以来的第24次飞行任务,发射的问天实验舱是中国空间站第二个舱段,也是首个科学实验舱。问天实验舱由工作舱、气闸舱和资源舱组成,起飞重量约23吨,主要用于支持航天员驻留、出舱活动和开展空间科学实验,同时可作为天和核心舱的备份,对空间站进行管理。

后续,问天实验舱将按照预定程序与核心舱组合体进行交会对接,神舟十四号航天员乘组将进入问天实验舱开展工作。
新华社记者 张丽芸 摄



齐鲁石化搭建四位一体创新平台

劳模工匠创新创效 激活企业发展动力

本报讯(记者田国奎 通讯员王汉民)“完成攻关课题6项,大幅降低设备故障率,提升工作效率,创造直接经济效益142.2万元。”这是齐鲁石化橡胶厂张杰劳模创新工作室在揭榜攻关活动中取得的“战绩”。

近年来,齐鲁石化充分发挥劳模创新创效带动作用,广泛开展群众性创新活动,以劳

模领衔、群体创新为基础,创建并完善“区域联合、行业联动”“上下游联动、多专业联合”的劳模创新联盟模式,推动职工创新成果竞相涌现。

为扩大创新效应,吸引更多职工加入创新团队,齐鲁石化各单位搭建了“厂级劳模创新工作室+车间劳模创新工作室+技术组工

匠人才创新工作室+创新班组”的四位一体创新平台,形成一级带一级、一级促一级的创新格局。

日前,中国石化集团公布首批示范性职工创新工作室,以齐鲁石化炼油工艺高级专家刘爱华和全国劳动模范、齐鲁石化胜利炼油厂联合装置车间技术员于江涛命名的两个

劳模创新工作室入选。

刘爱华劳模创新工作室成功将硫磺装置烟气二氧化硫排放量降低至100毫克/立方米以下,远低于欧美发达国家排放标准。该项目形成的具有自主知识产权成套技术,不仅实现烟气达标排放,而且回收了硫资源,近3年累计新增创利10亿元,节约装置投资20.62亿元,每年降低装置运行成本3亿元以上。

据介绍,齐鲁石化公司58个劳模和工匠人才创新工作室已有7个被命名为省部级示范性职工创新工作室。去年共完成创新攻关课题283项,其中3项创新成果获全国能源化学地质系统优秀职工技术创新成果二等奖,42项成果获得国家专利,为企业高质量发展注入了新动力。

黑龙江工会打造“沉浸式”宣讲活动,引领职工岗位建功

故事冒“热气”,人脑更入心

本报(记者张世光)“在你们右手边龙教1501号船的甲板上就是我们最美搜救团队。”随着黑龙江省水上救援中心救援船舶管理科于洋的介绍,救援队员们全体起立,喊出的口号在松花江上回荡。日前,在松花江哈尔滨江段一艘大船上,黑龙江省航务事业发展中心、中国海员工会黑龙江省委联合举行了“喜迎二十大,建功新时代”黑龙江省航务系统先进事迹宣讲会。

“打造这种‘沉浸式’场景,让大家有一种身临其境的感觉,从而更加深刻地感受劳模们的事迹。”中国海员工会黑龙江省委委员会主席杨巍告诉记者。

最近,“沉浸式”宣讲活动越来越多地出现在黑龙江省各级工会开展的活动中。“今天坐在了劳模们工作的大船上,更加理解了他们的不容易,也更加明确了自己前进的方向。”黑龙江省航务事业发展中心毛睿说。

今年5月,黑龙江省第十三次党代会召开,“大力发扬‘马恒昌小组’好作风”被写入党代会的工作报告。马恒昌小组好作风发源地齐齐哈尔市的总工会在开展相关培训时,将马恒昌小组工作车间和展览馆作为教学点,让学员们实地感受到何为“喊破嗓子不如干出样子”。

七台河市是短道速滑冠军的摇篮,杨扬、王濛等都是从这里走向世界,为我国获得了8块冬奥会金牌。七台河市总工会充分挖掘冠军成长的故事,让广大职工到冠军们学习训练的地方,汲取奋进力量。

“一针针一线线,绣出一片新天地。”悠扬的歌声从黑龙江省工会干部学院的教室里传出,伴随着耳熟能详的歌曲、诗词,3名年轻教师共同串讲的党史课正在进行。教室外的操场上,五支队伍的学员在奋力奔跑,用一个个小盆运水,把大水桶装满——这是在模拟铁人王进喜等第一代大庆油田石油工人用饭盒等取水开动钻井的场景。

在黑龙江省总工会开展的全省万名职工思想政治引领课程上,学院设计了富含多种元素的“党史”“铁人精神”宣讲课程。“我们开设这种可以参与其中的课程,就是为了提高学员的学习兴趣和参与热情,让学员愿意听、听得懂、融得进、悟得透,更有效激发学员的民族主义精神和爱国主义情怀,真正起到思想引领的作用。”黑龙江省工会干部学院主管教学的副院长李华梅告诉记者。

据了解,为了迎接党的二十大召开,黑龙江省各级工会将推出30余项系列庆祝活动。黑龙江省总要求突出职工主体,采用“沉浸式”“互动式”等方式,让宣讲活动接地气“沾泥土”、近职工“冒热气”,引领更多的职工群众立足岗位、矢志奋斗。

第五届数字中国建设峰会成果丰硕

据新华社福州7月24日电(记者张华迎 秦宏)第五届数字中国建设峰会24日在福州闭幕。本届峰会共签约数字经济项目565个、总投资2990亿元,涵盖5G、物联网、人工智能、工业互联网、网络安全、卫星应用等领域,将有力推动我国数字化、产业化、产业数字化。

今年的峰会成果丰硕。国家网信办发布《数字中国发展报告(2021年)》,启动“2022年全民数字素养与技能提升月”活动;生态环境部发布30个“数字环保”典型案例。本届峰会还精心制作“数字中国建设成就巡礼”专题展和专题片,全面展示近五年来数字中国建设成就。

福州市工信局副局长林瑞端说,在继续设置数字经济、数字丝路、大数据、工业互联网等分论坛之外,本届峰会紧跟数字中国建设前沿和热点领域,新增新技术、5G应用及6G愿景、跨越数字鸿沟、数据法治、数字人民币产业发展等7个分论坛,主题更丰富、内容更全面、特色更鲜明。

重庆沙坪坝区工会干部下沉一线,把纾困服务直接高效送到企业

绘出“作战图”助企业“爬坡过坎”



本报记者 黄仕强

“目前,区总工会、区委等部门正在协调公交公司开通公交线路,相信很快就有效果。”近日,重庆市沙坪坝区总工会维权科科长袁玉娟又一次来到重庆小康工业集团股份有限公司(以下简称“小康集团”)新址,就其反映的出行问题说明情况,并收集了解其他需求。

记者了解到,今年以来,面对企业生存发展的困境,沙坪坝区绘就“助企纾困作战图”,建立工作小组,成立服务队明确“谁来帮”;主动服务、问需于企、靶向发力摸清“怎么帮”;厘定标准、简化流程、整合资源实现“长效帮”。

在“作战图”指引下,该区工会工作者下沉一线,把纾困服务直接高效落到企业,帮助

企业“爬坡过坎”,实现纾困“有家”,解难“有门”,发展“有路”。

“娘家人”变“店小二”

今年5月,小康集团整体搬迁至沙坪坝区企业创新服务中心,由于新址距离中心城区较远,且配套设施正处于建设阶段,致使该集团部分职工担心搬迁后生活不方便,为解决职工的后顾之忧,该集团决定召开职工代表大会。

该集团党工部部长、工会主席黄才凌介绍,此次搬迁涉及2000余名职工,沙坪坝

区总工会得知公司将通过职代会的途径回应、解决职工的问题时,多次与他联系,敲定相关细节。“在区总工会的指导、帮助下,两次职代会收到了良好效果。最终,全体职工的齐心协力,公司仅用了两天就完成了整体搬迁。”

“公司通过市场行为,与公交公司达成协议,解决了职工上下班问题,但其他时间的出行问题一直困扰着企业和职工。”黄才凌说,就在公司一筹莫展之际,工会助企纾困工作人员主动找上门,帮助企业解决“急难愁盼”问题。(下转第3版)



用好“世园”遗产 擦亮文旅发展“金名片”

7月24日,北京世园会首届百合生态文化节上,游客正在欣赏百合花。60个品种、204亩、400万株百合在世园公园次第绽放。

长城脚下,妫水河畔,2019年北京世园会的精彩仍在延续。如今,随着“世园”文化内涵的不断深入挖掘,“世园”已经成为延庆文旅发展的一张“金名片”。 本报记者 王伟伟 摄